

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Seis aviones rojos abatidos en el frente de Teruel

Los intentos de reacción del enemigo fueron sofocados fácilmente por nuestros soldados

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de Enero de 1938. -- (II Año Triunfal)

En el sector de Teruel han sido fácilmente rechazados pequeños intentos de reacción enemiga.

Hoy han sido derribados cuatro aviones de bombardeo enemigos, Martín Bomber, seguros, y uno probable, por nuestras baterías anti-aéreas, y otros dos más de igual tipo en combate aéreo.

Salamanca, 12 de Enero de 1938. -- (II Año Triunfal). -- De Orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

SE VA DERRITIENDO LA NIEVE

“Hemos venido al matadero”, dice un escrito póstumo de un oficial francés, cuyo cadáver fué recogido ayer en los campos de Teruel

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Una buena noticia para dar principio a esta crónica: Ha llovido en Aragón, y en cantidad suficiente para acabar de derretir la nieve en los campos. Ya no pueden los rojos contar con la ayuda de ese colaborador, que tan eficaces servicios les ha prestado. Un enemigo menos para nosotros, y de consideración.

Otra buena noticia: Un trimotor rojo ha sido abatido por nuestras anti-aéreas en el sector comprendido entre Rubielos y Campillo. Los tres tripulantes quedaron muertos dentro del aparato, que se destruyó contra el suelo. Los tres eran rusos.

Más noticias buenas: En una posición avanzada del sector de Sierra Palomera se han presentado cinco milicianos. Uno de ellos se prestó a conducir a nuestros servicios de vigilancia a una barracada, un repliegue del terreno donde al pasar se había visto gran número de cadáveres rojos, todos ellos con armamento. En efecto, se fué al lugar señalado y se recogieron 36 cadáveres, todos con sus fusiles, más varias cajas de municiones y cinco fusiles ametralladores.

Entre los cadáveres había los de un capitán y dos tenientes, los tres franceses, y según su documentación, pertenecieron a la escala de reserva del Ejército francés. Los tres tenían documentos que les acreditaban como afiliados al partido comunista. Uno de ellos, además, llevaba encima una carta, dirigida sin duda a un familiar, en la que, entre otras cosas, decía lo siguiente: “Nunca me arrepentiré bastante de haberme dejado engañar, como tantos otros. Hemos venido a un matadero. Ni aquí hay Ejército ni organización posible. Los cuadros que han formado con nosotros para el mando de las unidades de milicianos y de internacionales, resultan inservibles. Todo, hasta la más pequeña orden, hay que decirlo por medio de intérpretes, y aunque han procurado agrupar las compañías por nacionalidades, siempre resulta que hay soldados que no entienden lo que se les ordena. Los oficiales españoles que nos han puesto como adjuntos dicen que saben francés; pero apenas si entienden por señas lo que se les dice, y, desde luego, no son capaces de pronunciar ni una sola palabra en nuestro idioma.”

Este es el famoso Ejército con que, según Prieto, cuenta hoy la España roja. Lo presumimos. Nadie ignoraba como en los últimos tiempos el sovietismo internacional había portado su acción, logrando en varios países, pero singularmente en Francia, reclutar gentes de profesión marcial, aunque muy pocos de ellos en activo, de carrera. Antiguos caporales y suboficiales se llevaron al frente rojo español con fuertes primas de enganche, y a Teruel se enviaron para ponerlos al frente de los internacionales, reclutados de igual forma. Tampoco ignoraba nadie que la ayuda en material de guerra ha sido extraordinaria, inverosímil, sobre todo durante los dos últimos meses. Y en Teruel se ha demostrado esa ayuda escandalosa, más escandalosa porque la prestan quienes

están jugando muy serios al divertido juego de la no intervención.

Pues a pesar de todo eso ni tienen ejército ni lo tendrán nunca por el camino que llevan. Hay cosas que por mucho que se oculten se saben pronto en todas partes. Y a estas horas nadie puede ignorar ya ni en Francia, ni en Rusia, ni en Méjico, ni en país alguno, el tremendo desgaste que está sufriendo la mesnada roja en la batalla de Teruel. Está ocurriendo aquí lo mismo que aconteció en Brunete. A cambio de una prensa nimia; nimia militarmente y adquirida no más que en precario, los rojos se han dejado miles de muertos en los campos de batalla y están sus hospitales rebosantes de heridos. Cuando lo de Brunete, en las calles de Madrid quedaban horas y horas las camillas de heridos, porque no había donde instalarlos, y al fin se ordenó enviarlos en casas particulares, porque en los hospitales, fijos o improvisados, no cabía ya ni un hombre más.

Ahora, en Lérida, en Castellón y en Tarragona, ocurre exactamente lo mismo, y sino en Valencia y Barcelona, porque, previsor como siempre, y como siempre taimado, Prieto no ha querido que a esas dos ciudades se haga ni una sola evacuación de los que han caído en el frente de Teruel. Cuando los rojos internacionales se percaten de esta enorme carnicería, se nos figura que va a sufrir algún contratiempo y retraso el reclutamiento de soldados voluntarios para la España roja. Por muy marxistas que sean, eso de saber que le llevan a uno a ser carne de cañón, no le convence a nadie.

En Teruel, la carne de cañón, carne muerta, destrozada, pesa ya muchas toneladas. Tantas son las bajas, que hoy ni siquiera han intentado los rojos el más pequeño ataque sobre el sector de Teruel; se han resignado a sufrir nuestro constante y certero fuego de artillería y a estar, quietecitos, escondidos en las madrigueras que, como de costumbre, a toda prisa han construido. Vuelven a su vida de

Ropero de Nuestra Señora del Carmen, bajo la presidencia de la Excm. Sra. D^a Carmen Polo de Franco

Las personas de la parroquia de San Sebastián, de esta ciudad, que deseen contribuir con sus donativos, en prendas o en metálico, al Ropero de Nuestra Señora del Carmen, cuyo reparto se hará en fecha próxima entre las familias más necesitadas, se servirán entregar dichos donativos en la calle de García Barrado, número 37, segundo o número 43, principal (numeración nueva).

Se agradece de antemano la aportación, en nombre de los pobres.

Unos aviones rojos persiguen a un barco francés, y huyen cuando éste abre el fuego

Paris.—La Agencia Havas recibe de Perpignan la noticia de que esta mañana dos aviones rojos españoles volaron por encima del barco francés «Snippe» cuando navegaba por aguas de Port-Vendres. El comandante del barco mandó abrir fuego sobre los aviones, que volaban a una altura de 300 metros, y que huyeron ante los disparos. Poco tiempo después, el mismo barco disparó sobre un tercer avión, que desapareció también con dirección a la España soviética. (DNB.)

LA APORTACION DE SANTANDER AL TESORO NACIONAL

Trescientos cincuenta kilos de oro, monedas, a hajas y cincuenta kilos de plata

Burgos.—El presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana, ha recibido a una nutrida comisión de Santander, en la que figuraban don Ramón Orbe, abogado del Estado; el director de la sucursal del Banco de España, señor Valcarlos, y el señor Cano, los cuales entregaron 350 kilos de oro, monedas, alhajas y 50 kilos de plata, recaudados en aquella provincia con destino a la suscripción nacional.

El general Jordana los felicitó y tuvo cariñosas frases para los donantes de la capital de la Montaña y de su provincia.

Nuestros soldados no miden las distancias ni los peligros; no midas tú las horas de tu trabajo y prolongalas en labor útil para ellos.

La primera sesión del Parlamento irlandés

LAS NEGOCIACIONES CON INGLATERRA

Londres.—El Parlamento irlandés se reunió ayer por primera vez para celebrar su primera gran sesión, después de la entrada en vigor de la nueva Constitución irlandesa.

El señor De Valera declaró que el Gobierno inglés no se ha dirigido al Gobierno irlandés después de la Constitución de la nueva Irlanda más que en la forma ya publicada por la Prensa. Por otra parte—continuó el señor De Valera—, se están llevando a cabo negociaciones respecto al nuevo Tratado de comercio entre Irlanda e Inglaterra. (DNB.)

Hay quien ha dado el oro. Da tú, si no quieres ser señalado por todos como mal patriota, los objetos de aluminio, cobre o latón.

LA BANCARROTA DEL TEATRO ROJO

Para salvar el déficit, la Generalidad invita a las Compañías a representar obras de autores “facciosos”, En seis meses las pérdidas han ascendido a cerca del millón y medio de pesetas

El delegado de la Generalidad de Cataluña en el teatro de Barcelona ha invitado a la compañía titular de ese mismo a representar obras de Muñoz Seca y otros autores considerados facciosos, habiéndose repartido entre los actores el libro de la obra «El verdugo de Sevilla».

Los móviles que guía a la Generalidad de Cataluña con esta nueva organización y orientación son dobles, ya que se busca dar una sensación de normalidad y al mismo tiempo se pretende salvar el déficit abrumador de la Federación Nacional de la Industria del Espectáculo, ingresando los derechos de autor en la caja de la Federación.

Una idea aproximada de la actuación desastrosa de la colectivización de los espectáculos y de la situación de bancarrota por que atraviesa el escenario rojo nos es ofrecida por los siguientes datos, publicados oficialmente en una Memoria exponente de la labor llevada a cabo por dicha Federación:

Teatro-Circo Olimpia.—Montaje durante dos meses de las obras

revolucionarias «Dantón» y «Riego»; déficit, 127.505,75 pesetas.

Teatro Tivoli.—Organización de una temporada de ópera clásica, de cinco meses de duración; déficit, 270.150,35. Organización de una temporada de revistas con el espectáculo «Arle 1937», de tres meses de duración; déficit, 100.120,85.

Teatro Catalán.—Organización de temporada de teatro catalán en los de Romea, Nuevo y Poliorama, de cinco meses de duración; déficit, 631.770,71.

Teatro Social.—Organización y representación de la obra experimental «Veniste, Monako!», durante quince días; déficit, 63.637,60.

El total de pérdida en seis meses ha sido de 1.348.264,78 pesetas.

A la nueva decisión que sobre las obras de los autores «facciosos» pone en vigor la Generalidad de Cataluña, ha replicado «Solidaridad Obrera», en uno de

Con un solo patriota que viva en cada casa, no debe quedar ni un solo objeto de aluminio, cobre o latón.

EL CUMPLEAÑOS DE GOERING

En el día de ayer cumplió sus cuarenta y cinco años de edad el presidente del Consejo de ministros de Prusia y uno de los colaboradores más íntimos del Fuehrer, Hermann Goering. De todas partes de Alemania y muchas del Extranjero ha recibido Goering inmensas felicitaciones, reflejo de la inmensa simpatía y popularidad que goza entre todas las clases del pueblo alemán, sobre todo entre las populares, su ministro del Aire, a quien familiarmente se le llama por el mismo «nuestro Hermann».

Con tan feliz ocasión, recordemos los años heroicos de la gran guerra, en los que Goering se cubrió de gloria como aviador, desde los primeros días de 1914, mereciendo el honor de ser designado, a la muerte del barón von Richthofen, para dirigir la famosa escuadrilla de caza a su mando, y el de ser condecorado con la mayor distinción alemana, «Pour le mérite».

Después de haber permanecido dos años como asesor de aeronáutica en Dinamarca y Suecia, se incorporó en 1922 al partido nacionalsocialista, en el que desempeñó desde entonces los cargos de más confianza al lado de Hitler, con quien vivió el trágico 9 de Noviembre de 1923, en el que fué herido de cierta consideración.

Dadas sus extraordinarias dotes de firmeza de carácter, de lealtad sin límites hacia el Fuehrer y de energía, que incluso le ha valido el ser designado como el «hombre del puño de acero», nada de particular tiene que Hitler haya encomendado a Goering en Octubre de 1936, dándole así la más absoluta prueba de confianza posible, la realización del segundo Plan Cuadrienal, piedra angular de la reconstrucción alemana y guía de toda la actividad interna del Reich. En los últimos tiempos ocupó el presidente prusiano interinamente el cargo de ministro de Economía, que desde ahora quedará supeditado a las finalidades supremas del Plan Cuadrienal citado. Lo mismo que en el mando supremo de la S. A. y en la reorganización de la aviación alemana, esperan a Goering los mayores éxitos al frente de la primera empresa económica del Reich.

También en el día de ayer ha celebrado su cumpleaños, cumpliendo los mismos que el general Goering, otro de los principales colaboradores del



Fuehrer, Alfredo Rosenberg, igualmente en las primeras filas del partido nacionalsocialista desde los primeros días de su existencia.

Como es sabido, Rosenberg fué encargado en 1921 de la dirección del «Volkischer Beobachter», principal órgano de opinión del partido, desempeñando en la actualidad los cargos de jefe cultural del Reich, de la sección política extranjera del partido nacionalsocialista y por último el de director de la Escuela Superior de formación para jefes del partido establecida en Chiemsee, demostrativos todos de la alta estima que Rosenberg goza cerca de Hitler.

Los niños que la horda rojo-separatista arrebató a España, son reintegrados a sus hogares por el Caudillo

El Puente Internacional de la ciudad de Irún—el pueblo que sabe en sus carnes macedadas todo el dolor de la dinamita y de la gasolina rojo-separatista—es testigo de escenas de emoción indescriptible. En aquel lugar es donde por vez primera los españoles que huyen de la zona roja saludan a la enseña de la Patria. Ese puente es también, desde que Bilbao fué liberado por los soldados de España, testigo de otras escenas más conmovedoras aún, de las que son protagonistas esos niños que la barbarie rojo-separatista «exportó» de Bilbao en barcos sólo aptos para el embarque de ganado.

Entre los crímenes cometidos por el comunismo español, ninguno tan científicamente diabólico y siniestro como esta exportación de la infancia española a tierras extranjeras, lejos del hogar y de la Patria. Se utilizó la infancia—sagrada en el mundo, hasta que apareció el comunismo—para esa propaganda roja que encuentra fáciles todos los procedimientos. Se arrancaba a esos niños del regazo materno, que tenía para ellos todo el amor, y se le arrebataban también estos hijos a España para que ésta los perdiera para siempre.

Liberada por la espada triunfadora del Caudillo la provincia de Vizcaya, pudo ver el mundo, con la propia documentación que habían abandonado los rojo-separatistas, cómo esos niños habían salido sin el consentimiento de sus padres; cómo, criminalmente, fueron arrancados, con engaños, del regazo de sus madres, y se vio también que muchos de esos infelices pequeños fueron llevados a tierras extranjeras sin que quedase rastro alguno de quienes eran sus padres, hermanos o familiares.

El Generalísimo de los Ejércitos de España, que denunció a tiempo al mundo civilizado este crimen contra lo que España más estimaba: la pureza, de su infancia; ordenó inmediatamente que se hicieran las gestiones necesarias para que esos niños volvieran a España y fuesen devueltos a sus padres. Estos los reclamaron amorosos y,

poco a poco, van pasando el Puente Internacional de Irún cientos de niños españoles que palmotean emocionados al regresar a la Patria y reintegrarse a sus hogares, de donde les arrancaron la criminal estupidez de otros. Han regresado bastantes de los niños vascos que había en Inglaterra y en breve lo será la totalidad de los que allí quedan aún.

Ayer cruzó el Puente Internacional de Irún un grupo de niños que habían sido enviados a Suiza. Al volver de nuevo a España, éstos pequeños, como los que llegan de Inglaterra, expresan su alborozo incontrolable y sus vociferaciones infantiles gritan sus vivas a España, al Caudillo y a Cristo Rey, mientras a sus cuerpitos erguidos, en posición de firmes, saludan a la Bandera Nacional con sus brazos en alto.

Los niños vascos que fueron llevados a países civilizados retornan a la Patria, trayéndonos su alegría. Pero conseguiremos rescatar a la infancia que los «católicos de Euzkadi» llevaron a la Rusia bárbara y sangrienta? Esos pobres niños que nada saben de sus padres, que están acostumbrados en la brutal e inhospitalaria Rusia, son el acicate mayor para nuestra lucha contra el comunismo y la ignominia más grande de cuantas sellan la frente de nuestros enemigos que, si no dieron constantes pruebas de que lo son también de la civilización cristiana y europea, bastaría para demostrarlo este crimen que no tiene precedentes en la Historia de la humanidad.

Se solicita la elevación del precio del trigo

Burgos.—La Federación Burgalesa de Sindicatos Católicos Agrícolas ha solicitado del presidente de la Junta Técnica la elevación del precio del trigo a 60 pesetas quintal métrico, de primera calidad, y de 57 pesetas para las calidades inferiores.

Es más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trinchera.

Don Claudio Portela Alonso

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, A LOS VEINTIOCHO AÑOS, EL DIA 11 DE ENERO DE 1938

D. K. P.

Su jefe, don Andrés Velasco (Casa Boyero); su desconsolada esposa, doña Filomena Marcos; hijos, Elisa y Ricardo; padres, don Ricardo y doña Ramona; padres políticos, don Angel Marcos y doña Francisca Pérez; hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia.

Suplican a sus numerosas amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por lo que le vivirán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Agencia Funeraria, Nuestra Señora del Carmén

coches de la F. A. I., dando "paños" a inocentes víctimas.

LAS DIFÍCULTOSAS COMUNICACIONES EN CATALUÑA

Perpignan.—El servicio de trenes entre Barcelona y Port-Bou, se efectúa una sola vez por día y en condiciones pésimas, con un viaje de once horas, pues se sale a las siete de la mañana y no se llega hasta las seis de la tarde.

EL GENERAL JORDANA RECIBE AL SENADOR FRANCÉS MR. LEMERY

Burgos.—El presidente de la Junta Técnica, general Jordana, ha recibido la visita del ilustre senador francés, Mr. Lemery, a quien acompañaba el diplomático señor Barchenas.

PRETO Y COMPANYS NO QUIEREN COMPETIDORES

París.—"Kid Tiger", contrabandista americano, que hace pocos días logró autorización para entrar en la España republicana, después de haber sido considerado como indeseable en otras naciones europeas, acaba de ser detenido por la policía de Barcelona, según comunicó el "New York Herald Tribune".

En cuanto llegó a la España roja, empezó a derrochar el dinero de manera ostentosa y esto llamó la atención de la policía, la cual es posible que lo expulsase de la España roja.

UNOS PERIODISTAS EXTRANJEROS TIENEN QUE HUIR PRECIPITADAMENTE DE LA ZONA ROJA

París.—Los diputados de Izquierda Republicana, Villaverde y García Galardo, citados en un periodista inglés del "Daily Herald" para que fuera a la zona roja para hacer unos reportajes a favor de los rojos. Dicho periodista aceptó la invitación y acompañado de otro individuo de nacionalidad irlandesa, que iba en calidad de ayudante suyo pasó a la zona roja, pero en esta la policía le puso tantos inconvenientes y trabas, que no pudieron desenvolverse.

En vista de ello, los mismos diputados Villaverde y García Galardo, se aconsejaron pasar la frontera por la Seo de Urgel que es la frontera que menos peligros ofrece. Siguiendo este consejo, el pasado día 28 los dos periodistas británicos, saliendo a frío y la nieve, huyeron de la zona roja llegando a Andorra por el Puerto de Envalira.

EL UNICO RESTAURANT QUE HACE NEGOCIO EN BARCELONA ES DE UN HERMANO DE PRIETO

Marsella.—Uno de los restaurantes donde se come regularmente en Barcelona, es propiedad de Luis Prieto, hermano de Indalecio. Cada comida cuesta de 50 a 60 pesetas, y en la casa no faltan vinos de marca. Todos los demás hoteles y restaurantes de Barcelona, están sindicados.

NEGOCIO JUDIO CON LA PESQUERIA ROJA

Perpignan.—La "Banque du Roussillon" está de acuerdo con la banca rusa para comprar con gran facilidad a la España roja a 85 francos las 100 p. etas, y venderla a 90 con guía para los oficiales del Ejército rojo. Esta banca está monopolizada por judíos y es la única autorizada para hacer esta clase de operaciones.

EN BARCELONA CONTINUA ACTUANDO LA CHECA Y LOS FAMOSOS COCHES DE LA F. A. I.

Barcelona.—En esta ciudad continúa imperando la Checa, las cuales martirizan a sus compañeros de la zona roja, a los que los cohetes, tras perseguirlos después de las familias de los prisioneros. También continúan, aunque de una forma más clandestina, los famosos coches de la F. A. I.

Mujeres españolas! Un momento en que están ociosas vuestras manos, es una prenda de abrigo que robáis a los combatientes.

Madrid.—A consecuencia de haber sido suprimido el suministro de víveres a la capital y debido también en parte a las copiosas nevadas de la pasada semana, la escasez de alimentos, se hace cada vez más intensa.

Las autoridades se han visto obligadas a restringir la ración diaria de pan, a excepción de los hospitales, a cien gramos por persona.

Hoy que se raciona la carne congelada, cada persona recibirá cien gramos, y no se sabe aún cuando se verificará la siguiente distribución. Dentro de poco tiempo también tendrá que ser racionado el carbón en pequeñas cantidades.

NUEVAS ORDENES DE EVACUACION DE MADRID

Madrid.—El Comité de evacuación de Madrid ha publicado otro anuncio dirigido a la población madrileña, con respecto a la evacuación, la cual debe quedar completada en el plazo de un mes.

Este aviso se dirige en primer lugar, a todas las personas que no

La Patria lo exige todo!

Se necesita el ALUMINIO, LATON y COBRE que obre en poder de los salmantinos y no tengan un notorio valor artístico o supongan artículos de imprescindible necesidad y muy difícil de sustituir. La guerra es preciso terminarla, y ello facilitaría la aportación que se interesa. No es español quien el próximo domingo, día 16, no entregue a los camaradas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS algún objeto de los metales citados cuando sean visitados los domicilios de los salmantinos. ¡Arriba España!

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 12 de Enero del corriente año, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1937, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De Minas, para señor Paya, un vagón de carbón; de Bembibre, al portador, uno de ganados; de La Bodega, para E. Prieto, dos de azúcar; de P. Ciudad, para V. Hernández, uno de ganados; de P. Em. palme, para Tomás Martín, uno de ganados; de Mieres, para Pilar Torres, uno de muebles; de Ponferrada, para Jefe Transportes Militares, uno de autos; de Peñaranda, para V. Domínguez, uno de algarcobos; de Espeja, para Victoriano Hernández, uno de ganado; de Alameda, para Victoriano Hernández, uno de ganado; de Babillafuente, para Gerardo Martín, uno de ladrillos; de Babillafuente, para Antonio Marcos, uno de ladrillos; y de Desierto, para Metalúrgica del Tormes, uno de lingotes de hierro.

JABONES DE ANDUJAR Y SEVILLA.—Enseñamos por medio especial la fabricación de jabones Sevilla y Andujar, para aquellos que deseen establecer fábrica. Francisco Serrano, Paseo de Canalejas, 12, Salamanca.

NOTICARIO INTERNACIONAL

En la conferencia tripartita de Budapest, se trató del reconocimiento de la España Nacional por Austria y Hungría

En Inglaterra ha causado gran satisfacción el último discurso de Hitler

con satisfacción el que el jefe del "Daily Mail" hubiera afirmado que "la alianza Roma-Berlín-Tokio no constituye una amenaza para nadie". "Daily Herald" se muestra también muy satisfecho por el discurso, pero no obstante, que es preciso que las palabras vayan acompañadas de hechos para que pueda verdaderamente tenerse la esperanza de que se deca el restablecimiento de la paz.

EL REGENTE HORTHY A POLONIA

Budapest.—La Agencia telegráfica húngara, comunica que el Regente Horthy, invitado por el Presidente de Polonia irá a este país, a primeros del mes de Febrero. El Presidente polaco saldrá a un encuentro en Grewovia y desde allí los dos jefes de Estado, tomarán parte en una recepción por los huéspedes de Bialowitz.

EN LA CONFERENCIA TRIPARTITA SE TRATÓ DEL RECONOCIMIENTO DEL GENERAL FRANCO

Budapest.—Se ha publicado un comunicado sobre el curso de las conversaciones entre los representantes de los Estados firmantes de los protocolos de Roma en el que se dice, habiendo deliberado sobre los problemas de la cuenca del Danubio, la S. de N. y las relaciones de Hungría con los países de la Pequeña Entente. La Conferencia ha comprobado que los protocolos de Roma, facilitan la estrecha colaboración de los tres Estados y la concordia existente entre ésta y una colaboración europea.

ROOSEVELT SE PREOCUPA POR LAS ISLAS FILIPINAS

Washington.—El Presidente Roosevelt se reunió ayer martes, con el jefe del Almirantazgo. El Ministro de Negocios Extranjeros, señor Hull y el Alto Comisario de los Estados Unidos en Manila, para deliberar sobre la cuestión de las consecuencias podría tener para las Islas Filipinas la completa derrota de China por el Japon. Roosevelt declaró luego a los periodistas, que pensaba presentar a la aprobación de Congreso un proyecto de ley modificando la Ley vigente sobre la independencia de dichas Islas.

VAN ZEELAN HABLARA DE SU PLAN ECONOMICO EN LONDRES

Londres.—"Daily Telegraph" comunica que a primeros de Febrero irá Van Zeelan a Londres para pronunciar una conferencia en la Asociación de periodistas, extranjeros y que entonces será cuando haga por primera vez declaración pública sobre su plan económico y financiero.

SE HA CASADO VON BLOMBERG

Berlín.—El ministro de la Guerra alemán, Mari von Blomberg, se ha casado hoy con la señorita Guhr. Sus testigos fueron el Canciller Hitler y el general Goering.

Dr. Alonso Hernández OCULISTA

PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

TEODORO SANCHEZ ALVAREZ MI DICIN A INTERNA

Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X. Diagnóstico: Rayos ultravioleta. Análisis clínico

CONSULTA EN ALDEANUEVA DEL CAMINO (Cáceres). Teléfono número 4

Termina el periódico acogiendo

El Mariscal quedó viudo en 1932 y tiene dos hijos y tres hijas de su primera mujer.

HA COMENZADO LA CONFERENCIA DEL TRABAJO BAJO LA PRESIDENCIA DE CHAUMONT PERO LOS PATRONOS ASISTEN

París.—Aún no puede preverse el porvenir de la paz social en Francia, ya que esta tarde se ha reunido la tan anunciada conferencia bajo la presidencia de Chaumont, pero sin la presencia de la representación de patronos. A pesar de la negativa de los patronos más importantes a asistir a dicha conferencia.

En la Bourse se ha registrado claramente el nerviosismo reinante. Las rentas y los valores públicos e industriales han acusado descenso. Se rumorea que los patronos se negarán a firmar ningún nuevo acuerdo.

Notas de sociedad

Para salir: Para Cáceres, don Antonio Ruiz Olivares y familia.

GRATA VISITA

En nuestra Redacción hemos recibido la agradable visita del gran escritor argentino, don Carlos Angulo y Cavada que se halla recorriendo la España Nacional en labor preparatoria de unas conferencias que proyecta celebrar, primero, en las principales ciudades de nuestra zona, y más tarde, en algunos de los países hispano-americanos.

Las conferencias del señor Angulo y Cavada son esperadas con verdadero interés, pues, testigo de mayor excepción, por haber vivido y sufrido durante unos meses las persecuciones marxistas en la zona roja, sabrá dar a sus narraciones aquella barbarie y a la paz que reina fuera, tonos de contraste entre nosotros.

Se ha venido el distinguido escritor argentino, a quien deseamos una grata estancia entre nosotros.

FALLECIMIENTOS

A la edad de sesenta y ocho años, y después de una vida de activo trabajo, ha fallecido en Valverde del Fresno (Cáceres), doña Petra González Márquez viuda que fue de don Luis Serafin Poza, cuya firma es bien conocida por los almaenistas de nuestra plaza, entre los que gozaba de gran garantía. Dejó a todos los familiares y especialmente a sus hijos, los señores de Villanueva del Águila, particulares amigos nuestros. Les expresamos nuestra sincera condolencia.

Que Dios la socia en su seno. El día 11 del mes actual murió por Dios y por la Patria, don Claudio Portela Alonso, muy conocido en Salamanca y estimado por

cuanto se honraron con su trato afectuoso, su noble y cordial. Su nombre ha ido a engrosar la lista de nuestros héroes que han dado su sangre por el restablecimiento de España.

A su deconsolada esposa, doña Filomena Marcos; hijos, Elisa y Ricardo; padres, don Ricardo y doña Ramona; padres políticos, don Angel Marcos y doña Francisca Pérez; hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia, como asimismo a su jefe, don Andrés Velasco, testimoniamos nuestro sentido pésame.

LA MODA

Ve-tidos de interior El vestido o abrigo para la casa ha desterrado definitivamente la antigua bota o el vestido usado que se reservaba para terminarlo en casa. La verdad es que bota sólo se usa para su fin más sencillo, que es el de ser un "salto de cama".

El vestido de casa—preciosamente bautizado hoy con el nombre de vestido de intimidad—debe ser una de las prendas más estudiadas de una "gard-robe" femenina. Deberá ser a un tiempo cálido, elegante, confortable. Su línea admisible cierta amplitud para que pueda ser llevado sin cintura exterior; la faldita larga, pero sin exageración debe dejar aparecer el empeine.

Las finas lanas flexibles, los jerseys de lana, el terciopelo de algodón son los tejidos más propios para las frioleras, que deberán elegirlos en los coloridos más cálidos y alegres.

En cuanto a los abrigos de interior, que algunas mujeres prefieren a los "vestidos de intimidad", se hacen de seda o de lana; el forro representa en ellos un papel de primera importancia; será, por regla general, de un rasó elegido en tonalidades vivas.

Asociación de Maestros Católicos

Círculo de Estudios

Hoy, jueves, día 13, a las seis de la tarde, en el domicilio social (Compañía, 1), celebrará esta Asociación su reglamentario Círculo de Estudios, desarrollándose temas de alto interés y actualidad.

Se recuerda a los asociados y se invita a todos los compañeros, rogándoles la puntualidad.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Con el fin de dar cumplimiento al Decreto número 438, fecha 31 de Diciembre último, se advierte a los agricultores que tengan préstamos ordinarios pendientes de esta Institución, concedidos desde Abril de 1931 hasta la fecha dicha el Decreto indicado, que, con arreglo al mismo pueden proceder a su renovación en la forma prescrita en el mismo.

Para ello lo solicitarán de la oficina donde se les concediera, presentando con todos los firmantes de los documentos correspondientes y acompañando certificación expedida por la Alcaldía del pueblo respectivo en la que se haga constar su calidad de agricultores, así como contribución que satisficieron por los ditintos conceptos. Salamanca 11 de Enero de 1938. II Año Triunfal. El Presidente, Fernando G. Sánchez.

Doña Petra González Márquez

Viuda de LUIS SERAFIN POZO, del Comercio, de Valverde del Fresno (Cáceres), falleció el día 10 del actual, después de confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

Sus hijos: Justa, Emilio, Luis y Enrique; hijos políticos: Pablo Villanueva del Águila, Dorotea Pozo Carrasco, Pepita de Cala Ordóñez, y Luis Ruiz Pérez; nietos: Pablito, Marín, Nela, Emilin, Luisito, María Luisa, Ana María, Luisita y Pepe Luis; hermanos políticos, Bernardo y Emilio Pozo Campo (ausentes); sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes.

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma.

NOTICIAS DE SEVILLA

Lo que cuentan unos evadidos

Sevilla.—La tranquilidad es completa por los distintos sectores del frente Sur, continuando el paso frecuente a nuestra zona de evadidos de la roja. Entre los últimamente llegados, deben destacarse dos abogados, que aprovecharon la noche para cruzar el río Gama, a pesar de la intensidad del frío.

Han manifestado que deseaban hacer muchísimo tiempo pasarse a las filas nacionales, porque en la zona roja no existe el menor espíritu de justicia ni de humanidad. Dicen que, como hombres de Derecho, no conciben como en el mundo civilizado conciben la menor beligerancia a la zona roja. "Hay tribus en el África Central—añaden—que e por lo menos tienen algún atisbo de normas de Derecho; pero en la zona roja se desconoce en absoluto el propio derecho. Atestigüamos ante el mundo que venimos de una zona donde no existe ningún atributo de país civilizado, y parece mentira que haya todavía en el mundo entedades y naciones que no ya reconozcan a estas gentes, sino que ni siquiera tengan con ellos trato alguno."

Agreden que algunos soldados de los últimamente llamados a filas, por el mero hecho de haber pedido ropa de abrigo, los comisarios políticos los mandaron fusilar.

En la zona roja no solamente no hay indicios de civilización, sino que el hambre y la miseria no tienen precedentes. La zona roja es una especie de aparte en el mundo civilizado.

UNAS PALABRAS DE GRATITUD DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—Esta tarde se ha celebrado en Capitanía General un acto de gratitud del general Queipo de Llano hacia los elementos organizadores de la fiesta del día de San Gonzalo en honor de los niños, por la brillantez del resultado.

Asistieron los presidentes de entidades oficiales y particulares, autoridades, jefe de Estado

NUEVAS INDUSTRIAS

Sevilla.—En presencia del general Queipo de Llano y autoridades, ayer, por la mañana, se bendijo y colocó la primera piedra de unos grandes establecimientos fabriles de tejidos, que van a construirse en esta capital.

Radio Nacional de España

Programa para hoy, 13 de Enero de 1938. Con onda de 238,5. EMISION DE LA MAÑANA (de 9 a 10) 9 a 9:30: Parte oficial de día anterior, noticiario, crónicas y comentarios. 9:30 a 10: Música ligera. 10: Cierre de la emisión. EMISION DE SOBREMESA (de 13,30 a 14) 13:30 a 14: Música popular. 14 a 14:30: Concerto por el Sexteto de la Emisora: "Corallito", Urmeneta. "Los sobrinos del capitán Grant" (fantasía). Caballero. "Rapsodia slave", Volpatti.

14:30 a 15: Programa hablado. Indice: 14,30, Sección Auxilio Social. 14,35, Noticias. 14,45, Crónica breve de la situación (fantasía). Serrano. "Danzas no rruegas" Grieg. "Rapsodia portuguesa", Figueirido. "Barcarola obra 27", Albéniz. 15 a 15:30: Segunda parte del concierto por el Sexteto de la Emisora: "Ronda árabe", Boccherini. "La mujer divorciada" (fantasía), Leo Fall. "Minnie gótico", Beethoven. 15:30: Cierre de la emisión. EMISION DE TARDE (de 18 a 21,30) 18 a 18:30: Interacción en alemán y en italiano, con música intercalada. 18:30 a 19:30: Concerto por el Sexteto: Primer tiempo de la "Sinfonia número 5", Schubert. "La alegría del batallón" (fantasía), Serrano. "Danzas no rruegas" Grieg. "Rapsodia portuguesa", Figueirido. "Barcarola obra 27", Albéniz. 19:30 a 20:30: Programa hablado. Índice: 19,30, Crónica de actualidad. 19,35, Noticiario nacional. 19,45, "Sonos de antaño y de hoy", fantasía castellana. 19,50, Comentario de guerra. 19,55, Radio Papagayo. 20, Guion internacional. 20,05, Noticiario internacional. 20,15, "Cuarteto en re", de Tchaikovsky. 20,20, Reportaje breve. 20,25, La España roja en 1938. Noticiario cómico. 20,28, Dos minutos de humor. 20,30, Emisión en alemán. 20,50, Emisión en italiano. 21, Emisión en portugués. 21,15, Emisión en francés. 21,30, Emisión en inglés. 21:30: Cierre de la emisión. Nota.—Les emisiones citadas en alemán, italiano, portugués, francés e inglés se transmitirán simultáneamente por onda corta de 28,93 metros = 10.370 kilociclos. EMISION DE NOCHE (de 22 a 1) 22: Charla del general Queipo de Llano. 22:45 a 24: Programa hablado. Índice: 22,50, Noticiario. 22,58, Parte del día. 23, Crónica internacional. 23,05, Comentarios burlescos. 23,10, Lo que dicen ellos. 23,15, PARTE OFICIAL. 23,20, Crónicas de guerra. 23,30, Parte oficial en cinco idiomas. 24: Música selecta: Sección de la ópera "Il Trovatore", Verdi. 0:45: Emisión especial para la zona no liberada. 1: Cierre de la Emisora. Emisión en onda corta. Longitud, 28,93 ms.

DR. MUELLEDES

DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2

ARADOS. "LOBATO" "YRUÑA". "FLY". "BRABANT". Piezas de recambio, verdaderas, rejas, maquinaria Agrícola. Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca, Gerardo Miñambres.

JOVEN.—Ofrece para oficina o cosa análoga, sabiendo mecanografía. Informes, José Jáuregui, número 8.

OCASION. Vendo carros, cabañerías, arcos, básculas y toda clase de útiles, pertenecientes al negocio de cereales. Para tratar, con Castiño Ingelmo, en Salvatierra de Tormes.

EXTRAIVIO.—El día 7 del actual se ha extraviado de Valverde, una mula, pequeña, p'lo castaño oscuro, tiene unos lunares en el hocico. Su dueño, Serafín Sánchez, de dicho pueblo, gratificará a quien le indique su paradero.

PERDIDA DE UN GEMELO.—En el trayecto de la calle García Barrado a la Plaza, se ha perdido un gemelo de plata, charro, de caballero. Se gratificará en la Librería de Núñez, García Barrado 25.

TRASPaso Hotel España, junto a la Plaza Mayor y vendiendo campo de dos ruedas para una mula y un familiar con guarniciones, de cuatro asientos, Siglo XX, Pérez Pujol, Salamanca.

ZAPATEROS

ha llegado la suela artificial

DEPOSITO

Adolfo MORAN

Plaza Mayor, 51 VALLADOLID

EL INSTITUTO DE HIGIENE "VICTORIA", S. A., compra en sus Laboratorios de Salamanca, sitios en la Carretera de Valladolid, de aquella capital, conejos caseros, a buen precio.

Se advierte a los poseedores de aquéllos, que son para la fabricación de vacunas, que evitan la propagación de graves epidemias, en personas y animales. Dado el fin a que se destinan, esperamos del público en general su entusiasta colaboración.

Salamanca y Enero de 1938.-II Año Triunfal.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 702,0 Sombra, 11,6 Mínima, 5,6 Seco, 9,0 Húmedo, 7,2 Viento W. — Fuerza, 1 Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

JOUHAUX, EN BARCELONA

La España roja, feudo de las internacionales marxistas

Nadie ignora que cuanto ocurre en la España roja, lo mismo en relación con la guerra que con la política interior, se rige por la voluntad del extranjero. En abono de esta observación, al alcance de cualquiera, han difundido estos días las agencias de información la noticia de que las diferencias que parecían irreductibles, entre Largo Caballero y Prieto están siendo zanjadas en virtud del arbitraje discernido a Jouhaux. No nos interesan gran cosa los términos de laudo tan anómalo, pero sí el hecho mismo de que lo dicte un político extranjero. Es francés; podía ser ruso. Igual da. De todas suertes, se corrobora que los hilos que mueven las marionetas del retablo rojo penden de manos extranjeras. ¿Y qué mano?

Puntualizando el caso, hemos de decir que la Unión General de Trabajadores, aparecida afectada a la II Internacional, pero Largo Caballero, dentro de aquella, representaba un acusado matiz de disidencia, en favor de la III Internacional, radicada en Moscú. Cuando ha gobernado Largo Caballero lo ha hecho bajo la protección de los comunistas, representantes genuinos de Rusia. Esta influencia estuvo durante mucho tiempo compensada por la presencia de Prieto en los Gobiernos últimos de la República. Pero en vista del extraordinario auge que logró el crimen, creándole a la llamada República española un ambiente de absoluto descrédito internacional, Rusia mudó de táctica y trasladó su representación de Largo Caballero a Prieto. Encargóse éste de montar cuantos artificios hicieran falta para dar la impresión de una República ajustada a la ley, con Parlamento, Tribunales de Justicia, etc. A este cambio de orientación respondió la crisis de Mayo, y así como Prieto era el agente de Moscú, Negrín resultó ser el juguete de aquel, para desempeñar, en calidad de hombre de paja o de caballo blanco, la Jefatura del Gobierno.

Largo Caballero no se avino a la maniobra, pero Prieto, acudiendo a todos los medios, desde el soborno en algunos casos, a la persecución implacable en otros, ha podido más que su antagonista. En un mitin celebrado en Madrid el 18 de Octubre, Largo Caballero declaró que la crisis que le había a él desplazado del poder era "la más vergonzosa que ha existido en la Historia de España", llegando a afirmar que la "soberanía nacional en el orden militar y en el orden social" estaba entregada a Rusia. De donde resulta que Prieto, contra lo que pudiera pensarse, había batido el record de los más avanzados, en punto a antiespañolismo. La rivalidad de los dos cabecillas no pudo por menos de aflorar a la superficie de las realidades sindicales, y la U. G. T. no tardó en dividirse por gala en dos. La fracción adicta a Prieto, en fuerza de su número, eliminó de la presidencia de la U. G. T. a Largo Caballero, siendo sustituido por González Peña, el ladrón que en Octubre del 34 robó 14 millones de pesetas al Banco de España de Oviedo y que acudió a las hordas asesinas y devastadoras de aquel movimiento revolucionario; antecedentes que le recomendaron en el ánimo de Prieto para ser opositor por éste a Largo Caballero y poder así demostrar que respecto a crímenes, Prieto y su gente no se quedaban atrás. Porque ya se sabe: Prieto es gubernamental cuando le conviene, para mayor seguridad en sus golpes contra la Patria.

Los partidarios de Largo Caballero se alzaron contra el nuevo Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores; pero no han podido ir más allá de ejercitar el ineficaz derecho del patateo, porque han tenido que sufrir la suspensión sistemática de sus mítines, la incautación de los periódicos que eran sus órganos, la cárcel en muchas ocasiones, etc. En estas circunstancias, el gobierno rojo ratificó el acuerdo ya tomado por Zugazoguía, ministro de la Gobernación, reconociendo como representación única legítima de la U. G. T. a la Ejecutiva presidida por González Peña. Hochura de Prieto aquel desalmado, y todo el Gobierno, no era de esperar resolución distinta. Automáticamente quedaron Largo Caballero y sus secuaces señalados con el estigma de facciosos, pero como tanto éstos como aquéllos tienen su iniciativa hipotecada a las internacionales obreras, la pugna ha tenido que ser llevada a una reunión que se acaba de celebrar en París. Entre otras referencias, la de "Las Noticias", de Barcelona, es más que suficiente para dar idea de lo ocurrido. Dice así:

El intestino rige a diario usando "Laxibero"

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Carrillo, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 2316

BANCO COCA

(FUNDADO EN 1898) Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29 Sucursales: Guisuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD) OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giro, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Caja de Ahorros Imposiciones y reintegros todos los días laborables

BRANDY - COÑACS Insuperable Soberano 3 copas

La nueva calle Vázquez de Coronado



Placa que el excelentísimo Ayuntamiento colocará en la calle Vázquez de Coronado, en homenaje al gran Adelantado salmantino fundador de Costa Rica. Será enviada una reproducción a aquel Museo Nacional.—Dibujo de don Jacinto Alcántara, director de la Escuela Nacional de Cerámica, que ejecutarán los talleres de Talavera

LA BATALLA DEL TRIGO EN ITALIA

La colaboración del clero italiano con el Gobierno fascista

Su Santidad recibe a arzobispos, obispos y párrocos

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido esta tarde a sesenta arzobispos, obispos y dos mil párrocos que se congregaron en Roma el pasado domingo para recibir los premios obtenidos con el concurso nacional del trigo y también para rendir homenaje al Duce y afirmar la colaboración del clero italiano con el Gobierno fascista.

En una larga alocución Pío XI ha expresado, en términos calorosos, su alegría y actitud por los honores recibidos el domingo pasado, reconociendo también de su manera leal y solemne la buena labor que han desplegado al lado de su misión sacerdotal en favor de la "Batalla del trigo", así como la asistencia prestada a las poblaciones rurales.

Su Santidad exaltó el papel que han desempeñado los obispos y párrocos en la "Batalla del trigo", añadiendo que sentía mucho agrado por las palabras pronunciadas por personalidades tan elevadas. Hizo resaltar el consuelo que para él representa la presencia de dichos obispos y párrocos en momentos de tanta inquietud en la historia humana, porque cuando mira más allá de los Alpes, no puede menos de decir que, desgraciadamente, no ve más que amenazas de nubarrones o por lo menos de niebla. Sin embargo, Su Santidad alude a su confianza en Dios, en su propia misión y en la misión sacerdotal.

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se regulan los permisos de inmigración a extranjeros

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras cosas, lo siguiente: "Regulando el otorgamiento a extranjeros de permisos de inmigración y permanencia en nuestro territorio para ejecutar cualquier clase de actividad. Indicando desde qué fecha ha de computarse en ciertos casos el plazo de seis meses marcado en las ordenanzas de aduanas para la declaración de abonados de las mercancías y reiterando la exigibilidad de los derechos de almacenaje. Nombrando vocal de la Comisión de Incautación de Bienes de Vizcaya, a don Francisco María Antonio Cardenal y González, y de las Baleares, a don Felipe Guast Pou."

UNA INSTITUCION DIGNA DE SER IMITADA

El premio de la «Noche de Navidad»

Milán.—El Comité encargado de adjudicar el "premio de la Noche de Navidad", creado, como es sabido, por el Fascismo para recompensar los más excelsos actos de bondad y de sacrificio realizados por ciudadanos italianos durante el año, ha dividido el premio de 25.000 liras en cinco premios de 5.000 liras cada uno, que han sido adjudicados en la siguiente forma:

A la memoria de Pasqua Gamanatto, de Villa Estense (Padova), que moría escaldada después de haber puesto en salvo a sus hijos alejándolos de la casa incendiada.

A la señora Anna Markat, de Fleres (Colle Isarco), que a los doce años, pobre y sola, crió maternamente un niño ilegítimo que había sido abandonado, a pesar de continuar frecuentando con todo provecho su escuela.

A la señora Laura Novaglia, de Como, que ejerciendo de maestra en Milán recogió a tres niños ciegos, alimentándolos e instruyéndolos con amor maternal y sacrificio de sus intereses, hasta conseguir dar a cada uno de ellos la posibilidad de bastarse a sí mismos.

A la señora Anna Silanos, de Alghero, que siendo comadrona municipal en Laerru (Sassari), hallándose en la inminencia de ser madre por sexta vez, acudía solícita, haciendo largo camino bajo la lluvia, para auxiliar el parto de una mujer, uniéndose en esta nueva forma su maternidad a la de aquella que había socorrido.

El quinto premio ha sido repartido entre las sirvientas María Airolidi, de Lanzaroscate (Bergamo), y Teresa Riva, de Vaprio d'Adda (Milán), que con tinuaron al servicio de sus respectivos dueños a pesar de haber sufrido los más graves reveses de fortuna. (USI.)

Un magnifico busto del Generalísimo

Burgos.—El busto en bronce del Generalísimo que la Delegación de Prensa y Propaganda encargó al soldado de Caballería, natural de Guernica, Horacio Egüa, ha quedado terminado.

Se trata de una perfecta obra escultórica, la segunda que ha salido de sus manos y en la que el joven artista demuestra un temperamento selecto y estudioso. En este busto ha sabido recoger la serena fisonomía del Caudillo con toda exactitud, siendo el parecido asombroso.

Horacio Egüa, tallista en su mocedad, destaca facetas de genio y en su obra ha puesto lo mejor de su alma y de su cerebro.

Una dedicatoria lleva oculta en el busto, que es la siguiente: "Como español, como soldado y admirador del Generalísimo".

Egüa está recibiendo merecidos plácemes de cuantas personalidades han admirado su obra.

SE NECESITAN cortadores. Sastaría Leso San Pablo, 2 55

MIRILLA NACIONAL

Cosecha anárquica

España se desarticulaba. La anarquía se estaba extendiendo por pueblos y ciudades. Un gobernador general que hubo en Extremadura decía que el problema no era otro que falta de autoridad. Tenía razón. El principio de autoridad lo veíamos bamballear empujado de todas aquellas prédicas y campañas socialistas que habían metido en las entrañas del desventurado labriego español tantas ideas disolventes, tantas premisas demoleadoras.

En esta horrosa tragedia de dolor y de gloria, de luz y de sangre, estamos recolectando los frutos de aquella tremenda cosecha anárquica.

Los chispazos de anarquía y de exacerbado comunismo se habían extendido por toda la periferia de la nación, habían ya hecho presa de una manera atrozmente cruel, espantosamente inhumana en la población rural.

Y ahondando en las causas de aquel pavoroso problema de anarquía y comunismo que con aletazos y sacudimientos de muerte sacudía la vida española; nos encontramos con un fenómeno digno de tenerse en cuenta. Y es que no podía echarse el peso de toda la responsabilidad de aquellos gravísimos acontecimientos que durante la denigrante etapa de aquellos miserables del Frente Popular, destruyeron a España y desquiciaron la vida rural; sobre aquellos pobres y desventurados labriegos que al fin y al cabo fueron otra cosa que materiales y ciegos instrumentos de las premisas que los dirigentes de una Prensa anárquica venían incrustando en su corazón, como consecuencia de esa criminal siembra de disolventes premisas, tolveneras de sangrientos recortes e implacables odios hacia todo lo que representaba el principio de esa autoridad, que era el primer valladar con el que se enfrentaban para llegar a gozar plenamente de ese festín de la vida, en el que estas prédicas le habían encerrado toda la finalidad de su existencia.

En el hervoroso tumulto de todos aquellos tan luctuosos sucesos se debe buscar más al inductor que al autor material, que no hizo más que plasmar en una tajante realidad las ideas que metió en su inteligencia el autor intelectual.

Este es el verdadero criminal, que tiene las agravantes de premeditación y de la nocturnidad, porque su crimen se perpetuó alejándose, aprovechando la oscuridad de las inteligencias, al mando los brazos que descargan el golpe, que el autor intelectual y el inductor no tienen valor para descargar.

Si, como lógica consecuencia de aquella campaña anárquica de Prensa y de mitin, caminábamos, con empuje veriginoso, hacia esta tremenda y brutal revolución, a la que comenzaron a abrirse las compuertas todos los viejos y desacreditados partidos liberales desde hace ya muchos años dieron alientos a la revolución mansa que ya entonces se iniciaba.

Y el descenso en esta pendiente revolucionaria fué tan arrollador, que aquel famoso partido radical, acudido por el entonces "Emperador del Paralelo", cuyos radicalismos eran en aquellos tiempos el espanto de todos los célebres y tragicómicos partidos de la farándula liberal, había quedado ya desplazado nada menos que hacia las "derechas".

El deslizamiento por el declive de la revolución social fué enorme. Los frutos de la cosecha anárquica que se empezó a sembrar bajo el sañeteado tinglado de todos aquellos tan tristemente célebres partidos gubernamentales, cuyos funestos desastros trajeron el derrumbamiento de la monarquía, los estamos hoy recolectando en esta espantosa guerra.

SALVADOR VILLACORTA

BIBLIOGRAFIA

"La Ciencia Tomista"

Hemos recibido el tomo 58 de "La Ciencia Tomista", publicación bimestral editada por la Comunidad del Convento de San Esteban en la imprenta de Calatrava.

El volumen, excelentemente presentado, contiene los siguientes trabajos:

"Dictadura económica y redención del proletariado", por el P. C. G. Ruiten; "La cuestión vasca y la guerra civil española", por J. Estelrich; "Acercas de la guerra santa. Contestación a M. J. Maritain", por el P. Luis Menéndez Reigada; "La mutualidad, base del patriotismo para la juventud española", por el P. Luis Getino; "La extensión de los religiosos", por el P. Sabino Alonso; "Las ideas filosóficas de los Hermanos de la Pureza", por J. Karam; "Boletín de Teología dogmática", por el P. Manuel Cuervo; "Actualidad española", por el P. Antonio Carrión, y revista bibliográfica.

Manifestaciones legítimas en Austria

EN ALGUNAS POBLACIONES SE PRODUJERON INCIDENTES DE GRAVEDAD

Viena.—Se han producido incidentes en las provincias a causa de las reuniones celebradas por los legitimistas, revistiendo en algunos casos caracteres de gran gravedad.

En Graz, al declarar un grupo legitimista que serían enviados tropas de asalto contra aquellos que se opusieran al legitimismo, comenzaron a oírse pitidos por todas partes, y el conflicto terminó en una batalla sangrienta, durante la cual fueron lanzadas varias bombas de gases lacrimógenos. Unas 30 personas han sido detenidas. El número de heridos no se conoce todavía.

En Villach (Carintia) se produjeron también análogos incidentes, a consecuencia de los cuales han sido detenidas 40 personas.

A causa de los incidentes ocurridos en Viena, los periódicos dicen que resultaron heridos cuatro personas y que fueron hechas 50 detenciones. (DNB.)

Viena.—Los periódicos siguen ocupándose de las manifestaciones legitimistas que se celebraron ayer.

El "Neuzeitungs Weltblatt" dice que el legitimismo avanza victoriosamente.

El "Wiener Neueste Nachrichten" reproduce un párrafo del discurso del antiguo funcionario socialista Florian Bergerer, en el cual declaró que seguiría siendo socialista; pero que era partidario de la vuelta de la Monarquía porque Otto de Habsburgo ha prometido dejar a los obreros en plena libertad de acción.

"Echo" dice que los obreros socialistas austriacos formarán una reserva que contendrá en su seno "fuerzas formidables para la creación del legitimismo".

Se dice que el director de Seguridad de la Alta Austria, conde de Revertera, ha defendido, no solamente las reuniones monárquicas de Linz, sino también las demás manifestaciones legitimistas en Alta Austria. (DNB.)

LINOTIPISTA

Se necesita en la imprenta de este periódico.

Frontón Tormes

Calle de Vázquez Coronado (antes Sol) y Plaza de San Boal. -- Teléfono 1362. -- Salamanca

Todos los días grandes partidos y QUINIELAS

Tarde: A las seis Noche: A las diez y media

En la función de la noche, gran éxito del CUADRO DE SEÑORITAS

Resultado de las QUINIELAS jugadas el día 12

Table with 2 columns: TARDE and NOCHE. Rows show numbers and amounts in pesetas.

Pago y venta de boletines: Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, núm. 9 (Arco del Toro) y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón.

Publicidad R. E. I.

PARA EXCELENCIA, LOS PRODUCTOS GONZALEZ BYASS. Agentes en Salamanca y provincia: PABLO M. PEREIRA - Gómez Arias, 30 - Teléfono 1047 SANTIAGO FRAILE - Villar y Macías, 3 - Teléfono 1919 Oficinas: Villar y Macías, 3 - Teléfono 1919

VINOS Solera 1847 Imperial Toledo Viña AB Néctar Fino Gaditano Tío Pepe